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Ata da 103ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 26 de novembro de 2024. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Binho Galinha, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Euclides Fernandes, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de 

Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo 

Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Euclides Fernandes alertou o 

Governador Jerônimo Rodrigues sobre a precariedade do serviço prestado pelo Planserv depois que 

houve a redução de 2,5% no aporte de contribuição pelo Estado. Finalizando, falou da presença do 

Governo do Estado nos municípios com investimentos em educação e melhoria dos equipamentos 

da Polícia Civil. O Deputado Cafú Barreto criticou as operadoras de telefonia pela qualidade dos 

serviços, principalmente na região de Irecê, solicitando a intervenção do Governador Jerônimo 

Rodrigues junto ao Governo Federal para sanar a situação. O Deputado Zé Raimundo Fontes ratificou 

a fala do Deputado Euclides Fernandes com relação a gestão do Governador Jerônimo Rodrigues e 

aplaudiu as visitas e inaugurações nos diversos distritos do Estado. Finalizando, falou do empenho 

dedicado para o atendimento das demandas dos movimentos sociais que pediram a conclusão das 

obras dos viadutos de acesso para o Município de Vitória da Conquista nas saídas para Itambé e 

Anagé. O Deputado Robinson Almeida lamentou a descoberta pelo País da tentativa de volta da 

ditadura e o plano para matar o Presidente, o Vice-Presidente e o Ministro do STF, informando que 

no dia 10 de dezembro acontecerá, por todo o País, manifestações para pedir a condenação e a 

prisão do ex-Presidente Jair Bolsonaro. Concluindo, disse que a Lei Anticalote, aprovada pela Casa, 

completou 10 anos e apresentou Indicação para que ela possa ser chamada de Lei Maria del Carmen, 

em homenagem a todo empenho que a parlamentar dedicou na construção da garantia. O Deputado 

Bobô falou da Feira de Negócios que aconteceu no Município de Senhor do Bonfim, que movimentou 

a economia da região, e agradeceu à gestão estadual pelo apoio, solicitando a permanência da feira 
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no calendário oficial de eventos da Bahia. Finalizando, falou que tinha uma expectativa positiva de 

que o Estado concretize as obras da Ceasa de Senhor do Bonfim e do Centro de Abastecimento, 

fomentando cerca de 2.500 empregos direto. O Deputado Raimundinho da JR parabenizou os 

servidores que atuam no serviço médico da Casa pela reforma e reinauguração do Departamento de 

Assistência Médica e Odontológica do Poder Legislativo. Finalizando, criticou a falta de colaboração 

da Prefeitura de Dias D’Ávila para a realização da Caminhada da Graça, que reuniu mais de 10 mil 

pessoas e contou com a participação e apoio do Padre Avelino. A Deputada Olivia Santana disse que 

a apreciação do projeto de lei que trata da criação da Bahia Filme pode consolidar o audiovisual 

baiano. Concluindo, lamentou que os dados sobre a violência contra a mulher informados pela ONU 

continuem alarmantes e considerou espantoso que o feminicídio seja naturalizado. O Deputado 

Radiovaldo Costa falou da visita ao Município de Jandaíra acompanhando o Governador Jerônimo 

Rodrigues, que assinou ordem de serviço para a pavimentação da BA-396, beneficiando os 

municípios do Litoral Norte no entorno da BR-101. Repudiou o planejamento do assassinato do 

Presidente Lula, do Vice-Presidente Geraldo Alckmin e do Ministro do STF Alexandre de Moraes. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse que contava com a anuência do Líder da Minoria, Deputado Alan 

Sanches, para apreciarem, naquela tarde, as matérias de interesse da sociedade. Afirmou que 

estarão em alerta e condenou veementemente a tentativa de abolição do Estado Democrático de 

Direito, lembrando que um dos indiciados é o Vice-Almirante Almir Garnier Santos, Ministro da 

Marinha no Governo Bolsonaro, que recebeu homenagens na Bahia. O Deputado Dr. Diego Castro 

criticou a decisão da Comissão de Ética Pública (CEP) da Presidência da República de arquivar o 

pedido de investigação contra o ex-Ministro dos Direitos Humanos, Sílvio de Almeida, e cobrou uma 

posição do PSOL, informando que apresentará um projeto de resolução para cassar a honraria do 

ex-Ministro concedida pela Casa. O Deputado Alex da Piatã, após saudar as pessoas presentes nas 

galerias, repudiou o planejamento do assassinato do Presidente, Vice-Presidente e Ministro do STF, 

considerando uma afronta à democracia, à vida humana e à liberdade. Concluindo, disse que é 

preciso acabar com qualquer possibilidade de anistia para os que atentaram contra a democracia. A 

Deputada Fátima Nunes falou das ações do Governador Jerônimo Rodrigues e do Senador Jaques 

Wagner para o fortalecimento do Semiárido baiano e dos investimentos na construção de cisternas. 

Finalizando, falou do encontro dos 25 anos do Semiárido e da elaboração de uma carta de intenções 

para tornar aquela região mais próspera. O Deputado Hilton Coelho saudou os presentes nas galerias 

para acompanhar a votação do projeto de resolução que concede o Título de Cidadão Baiano ao 

Mestre Curió. Registrou a necessidade de acompanhamento das investigações que descortinaram o 

projeto de golpe contra a democracia com o plano para matar o Presidente Lula, o Vice-Presidente 

Geraldo Alckmin e o Ministro do STF Alexandre Moraes, ressaltando que não cabe anistia, tempo em 

que informou que o PSOL ingressou com pedido de prisão preventiva para os envolvidos. Finalizando, 

pontuou a grave situação do Instituto Anísio Teixeira em função do interesse privado. GRANDE 
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EXPEDIENTE – Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – O Deputado Zé Raimundo Fontes 

reafirmou a posição dele sobre o planejamento do golpe para matar o Presidente Lula, o Vice-

Presidente Geraldo Alckmin e o Ministro do STF Alexandre de Moraes, salientando que o Brasil 

precisa definir os rumos que deseja seguir. A Deputada Olívia Santana repudiou a tentativa de golpe 

planejada pelo ex-Presidente Jair Bolsonaro e externou apoio ao Ministro Alexandre de Moraes, 

chamando-o de “tenaz defensor da democracia”. Finalizando, saudou a presença do Mestre Curió na 

galeria da Casa para acompanhar a votação do projeto de resolução que lhe concede o Título de 

Cidadão Baiano. O Sr. Presidente informou a conclusão da reforma e a reinauguração do 

Departamento de Assistência Médica e Odontológica do Poder Legislativo. Horário da Federação 

PT/PCdoB/PV - O Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a necessidade de todos se posicionarem 

para consolidar o processo democrático e não permitir que a política seja instrumento de prejuízo 

para as pessoas. Concluindo, posicionou-se acerca da apreciação da concessão de honrarias pela 

Casa, defendendo que deve seguir o rito de votação indicado pelo Regimento Interno, e enfatizou que 

a dispensa de formalidades não indica a votação.  ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única 

e votação, foram aprovados os Requerimentos, de autoria da Liderança da Maioria, de nos: 

10.618/2024, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.565/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 13.194, de 19 de novembro de 2014, na forma que indica”; e 

10.619/2024, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.572/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996, na forma que indica”. 

Submetidos à discussão única e votação, após dispensa das formalidades pelas Lideranças, foram 

aprovados os Projetos de Lei, de autoria do Poder Executivo, de nos: 25.532/2024 (REQ. nº 

10.620/2024), que “Autoriza o Poder Executivo a instituir a BAHIA FILMES – Companhia de 

Audiovisual do Estado da Bahia, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo que opinou pela aprovação do texto original; e 25.534/2024 

(REQ. nº 10.621/2024), que “Autoriza a doação de imóvel ao Fundo de Arrendamento Residencial – 

FAR, para fins de construção de unidades habitacionais de interesse social, na forma que indica”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela 

aprovação do texto original. O Deputado Euclides Fernandes e a Deputada Olívia Santana, em 

questão de ordem, registraram posicionamentos quanto ao adiamento da votação dos projetos de 

resolução de autoria deles. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h11, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, 

Fabrício Falcão, Júnior Muniz, Pancadinha, Robinho e Soanae Galvão (06). 
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